



“口袋公园”成为居民的欢乐园。



恰到好处的街边绿植。



竹园景貌。

家门口的「诗和远方」

信宜钱排「口袋公园」「微景观」串珠成链

文/茂名晚报记者池榕
图/茂名晚报通讯员陈子楷

“回到家乡，最让我惊喜的不仅仅是那几个精华景点，还有随处可见却充满设计巧思的各种小公园。”外出工作多年的李先生告诉茂名晚报记者，这些“口袋公园”或现于闹市楼宇巷道之间，或隐于僻处的路旁水岸，里面有凉亭、石凳、小广场、小绿道、秋千架、体育健身器、绿树、鲜花、翠竹……是当地居民和游客休闲娱乐的好去处，也是提升旅游品质的点睛之笔。

在推进“百千万工程”建设中，以三华李富民产业而闻名遐迩的钱排镇，在信宜市委、市政府的直接指导和强力支持下，地方建设日新月异，风貌颜值焕然一新，农文旅发展欣欣向荣，成为了信宜市推进城乡高质量协调发展的“窗口”和实施乡村振兴战略的“信宜样板”，也成为了信宜市“引客入信”的“信宜门户”。

就地取材，“口袋公园”小而美

推窗见绿，抬脚进园。这种“诗与远方”的生活，在钱排已“触手可及”。

傍晚，来到位于钱排新城区的钱新滨江公园里，只听见歌乐悠扬，欢声笑语。有的人临河凭栏观景，有的漫步绿道散心，或利用体育器材健身，或随音乐跳起欢快的广场舞……谁能想到这里曾经杂草丛生，是滩涂边角地，如今却变成一处现代感十足的“口袋公园”。

在往前走，来到钱排卫生院对面新旧街交接的桥头三角地带，这里刚刚建成了一个“金桥园”。公园面积虽只有数百平方米，但里面绿植成景，有临水栈道、休闲板凳、石板小路和多样童乐设施，各种设施艺术感十足。每到节假日，特别是傍晚，这里便成了大人和小孩共同的乐园。

据该镇工作人员介绍，自2020年以来，钱排街区先后新建设了滨江公园、钱排竹园、拾趣园等6个“口袋公园”。这些“口袋公园”建设也非千篇一律，而是就地取材、因地制宜，各具特色，建设中综合考虑地理位置、周边环境等因素，将休闲健身与绿化美化紧密结合，内外兼修，打造出景色各异、舒适亲民的城镇生态空间，让“一园一特色、一步一景致”就在百姓身边，点缀着城镇的每一处角落，让更多的人感受到“口袋公园”带来的美感和幸福感。

见缝插绿，街区处处提颜值

“中国李乡·山水双合”“李花谷”建设和城镇风貌提升，是近三年来钱排镇着力推进农文旅融合发展的“重头戏”。“三大项目”相融相通，相辅相成，相得益彰。三大区块风貌各异，设施日臻完善，一处处集实用性与艺术性、观赏性于一体的“微景观”遍布其中，串珠成链。

在寸土寸金的城镇空间里，如何将“口袋公园”打造成人与自然和谐共处的美丽家园，让居民生活得更方便、更舒心、更美好，考验的是设计者和建设者的智慧。在这方面，信宜市主要领导亲自为钱排镇把关，一次次的实地调研、现场办公、巡视督察，无不凝聚了上级领导的智慧和心血。

坚持以人文本、生态优先，因地制宜、拆旧建绿、见缝植绿，是钱排城镇街区风貌提升工程建设的整体理念。一座座小巧玲珑、美观实用、充满诗情画意的“口袋公园”，加上恰到好处的街边绿化，焕然一新的街道面貌，正悄然无声地改善着钱排城镇的环境风貌，提升着“中国李乡”的美誉度，滋润着地方百姓的幸福生活。

